
 

Az Országos Szakmai Választmány 2018 májusára összehívta NYDSZ LV. 

tisztújító Kongresszusát 

 
Jegyzőkönyv - Emlékeztető 

2017. november 11-i Országos Szakmai Választmányi ülésről 

 

Agárdon 2017. november 11-én tartotta őszi ülését szakszervezetünk Országos Szakmai 

Választmánya, amelyen meghívottként részt vett több nyomda Üzemi Tanácsának elnöke és a 

„Stratégiai Bizottság” tagjai is. Az OSZV ülés határozatképes volt. 

 

A testület Nyomdászszakszervezet elnökségi tagját, az alelnököt Boros Józsefet választotta meg 

levezető elnöknek, aki megnyitotta meg az OSZV ülést, köszöntötte a tagokat és a vendégeket, 

megállapította, hogy az ülés határozatképes, a szavazásra jogosult 22 tagból 14 jelen volt. Elfogadott 

napirend után, jegyzőkönyv vezetőnek Demeter Juditot, hitelesítőnek Horváth József és Mogyoródi 

Gábor választották meg. 

 

Napirend: 

1. A NYDSZ LV. kongresszusának előkészítése, dokumentumai, a kongresszusi bizottságok 

megalakítása. Az alapszervezeti választások tervezése, megszervezése. Előadó: Aczél János 

elnök, Demeter Judit szervező titkár. 

 

2. A NYDSZ irányító apparátusának összetétele, finanszírozhatósága az új kongresszusi és 

gazdasági ciklusra tervezett feladatok tükrében. Döntés a Nyomdászszakszervezet új SZMSZ 

irányelveiről. Előadó: Aczél János elnök. 

 

3. Az NYDSZ 2018. évi előzetes, a kongresszusig szóló Költségvetése. Előadó: Aczél János elnök, 

Tóth Zsuzsanna gazdasági vezető. 

 

4. Egyebek.   

 

1.  A NYDSZ LV. kongresszusának előkészítése, dokumentumai, a kongresszusi bizottságok 

megalakítása. Az alapszervezeti választások tervezése, megszervezése. Előadó: Aczél 

János elnök, Demeter Judit szervező titkár.                                                                                                                                  

 

A szakszervezet LV. kongresszusának előkészítéséről, dokumentumairól, a kongresszusi bizottságok 

megalakításáról, az alapszervezeti választásokról, készült írásos dokumentumokhoz Aczél János elnök 

fűzött szóbeli kiegészítőt. Az OSZV a Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezet Elnöksége 

támogatásával, az elnök szóbeli kiegészítését meghallgatta és az írásos anyagot megvitatta. A vitában 

elhangzottakkal az anyag módosítva lett és az alábbi változatban került elfogadásra. 

 NYDSZ ALAPSZERVEZETI Választási feladatterve 2018 

Alapszervezetet elsősorban a munkahelyeken, de területi, regionális szinten is létre lehet hozni. 
Minimálisan 11 (tizenegy) szakszervezeti tag alapíthat 

alapszervezetet és ott vezetőség választást kell tartani. Választás hiányában nem alakulhat 
alapszervezet. A szórvány tagság képviseletét és védelmét a központi, alapszervezet végzi.    

Az alapszervezeti választásokat 2018-ban, NYDSZ LV. Kongresszusára teljes tisztújítással kell 
megtartani.  

 
1. Minden szakszervezeti tag, választó és választható. 



A jelenlegi hivatalban lévő alapszervezeti testületek, és vezetők felelősek a választás 
lebonyolításáért. 
 
2. A megválasztott alapszervezeti választmány létszáma az alapszervezeti elnökkel együtt 
minimum 3 fő. Az elnök rendelkezik irányítási, utalványozási joggal és elszámolási 
kötelezettséggel, egyben automatikusan tagja lesz az OSZV-nak. 
 
3. Az alapszervezetekben döntenek a megválasztandó testületek összetételéről és létszámáról. 
Lehetőség van póttagok megválasztására is. Ahol bizalmiak választására is sor kerül, ott a 
megválasztott bizalmiak minden esetben tagjai lesznek a helyi szakszervezeti választmánynak. 
A helyi választásokat a hivatalban lévő szakszervezeti testületek végzik úgy, hogy jelölő és 
választási bizottságot bíznak meg a személyi javaslatok előkészítésére. 
Határidő: 2018. január 31. 
 
4.Az alapszabály szerint, a taglétszám meghatározásakor a 2018. január l-i taglétszámadatokat 
kell figyelembe venni. 
 
5. Az alapszervezeti választásokat 2018. január 1. és március 31-e között kell lebonyolítani.  
Formái a következők lehetnek:  

- Választási taggyűlés: ahol a körülmények ezt lehetővé teszik, taggyűlés összehívásával a 
jelenlevő valamennyi szakszervezeti tag választja meg az alapszervezeti választmányt 
(taggyűlés döntésétől függően) titkos vagy nyílt szavazással. 

- Választás titkos szavazással: ahol a taggyűlés összehívására a vezetőség nem lát 
lehetőséget, ott a választás napját kitűzve, valamennyi műszakot átfedve titkos (urnás) 
szavazás lehetőségét biztosítva kell választani.  
 

6. Minden szakszervezeti tagot tájékoztatni kell a választási taggyűlés vagy a titkos választás 
időpontjáról. (faliújság, meghívó, röplap) A taggyűlés, a jelenlévők létszámától, illetve a titkos 
szavazásnál a leadott szavazatok számától függetlenül érvényes.  
 
7. A választás lebonyolításához szükséges jelölő listát a Jelölő Bizottság javaslatára a helyi 
szakszervezeti vezetés készíti el.  Valamennyi szakszervezeti tag számára hozzáférhetővé kell 
tenni, a választás előtt 15 nappal. (faliújság, röplap, hírlevél) Jogorvoslatra a helyi testület és az 
NYDSZ Elnökség együttesen hívatott. 
 
8. Az alapszervezet elnöke megválasztásával automatikusan tagja lesz, az Országos Szakmai 
Választmánynak. (OSZV) Az alapszervezetek taglétszámuk alapján, minden megkezdett  100 
szakszervezeti tag után plusz egy OSZV tagot is választanak.  
 
9. Az alapszervezeti választások során meg kell választani a kongresszusi küldötteket is. 
Kongresszusi mandátummal rendelkezik az alapszervezet elnöke, és a megválasztott OSZV tag. 
Továbbá, az alapszabály szerint, minden alapszervezet jogosult minden megkezdett 100 tag után 
alapszervezeti küldöttet választani, aki kongresszusi mandátumhoz jut. 
 
10. A választásról jegyzőkönyvet és jelenléti ívet kell készíteni (mellékelt minta szerint), az 
alapszervezeti választmány elnökének, és a választmány tagjainak elfogadó nyilatkozatot kell alá 
írni (a megadott minták szerint).   
A jegyzőkönyv 1 eredeti példányát az adott alapszervezet irattárában kell megőrizni; egy 
példányát a választást követő 7 napon belül, meg kell küldeni a NYDSZ székhelyére (1068 
Budapest, Benczúr u. 37). A választás eredményéről a munkáltatót is értesíteni kell. 
  

Az Országos Szakmai Választmánynak, az Elnökség javaslatára az elnök, az alábbi határozatot 

terjesztette elő az LV. kongresszus összehívására: 
NYDSZ LV. KONGRESSZUS-2018.                                                                                                     

Határozat 



Az LV. kongresszus összehívásának dokumentumai. 
Az NYDSZ Országos Szakmai Választmányának határozata 

az LV. kongresszus összehívásáról, napirendjéről, előkészítő bizottságokról, ügyrendről. 
  
Az NYDSZ Alapszabályának rendelkezése szerint az OSZV 2017. november 11-én döntött az LV. 
Kongresszus összehívásáról, helyéről, időpontjáról, küldöttei számáról.  
Jelen határozatban az LV. Kongresszus napirendjeként az alábbiakat jelöli meg:  
 
A kongresszus feladata, napirendje: 
 

 Az LIV. kongresszus óta eltelt időszak értékelése 

 A Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezete Elnökségének beszámolója 

 A Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezete Előterjesztés a Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról.  

 A Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezetének 2018-2022 évi programja 

 A Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezete 2017 évi pénzügyi gazdasági beszámolója, 
2018 évi Költségvetés. 

 A Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezete vezető tisztségviselőinek (Elnök, Alelnök, az 
Elnökségi tagok, GEB elnök és tagok) megválasztása.   

A fenti napirendekhez írásos dokumentumok készülnek. 
 

Az Országos Szakmai Választmány tisztújító ülésének, az LV. kongresszus összehívása 
 
Az NYDSZ Alapszabályának rendelkezése szerint a kongresszus rendes ülését 4 évenként kell összehívni. 
Az Elnökség – az Alapszabály rendelkezéseinek megfelelően- javasolja az OSZV-nek NYDSZ tisztújító 
ülésének, az LV. Kongresszus összehívását. 
 
1. Időpont: A kongresszust 2018. májusra javasoljuk összehívni. (pontos időpontról az Elnökség dönt)           
2. A kongresszus helyszíne: Agárd Hotel Viking  
3. A kongresszusra történő delegálás módja: 

 

 A kongresszus teljes jogú résztvevői: Az Országos Szakmai Választmány tagjai: az 
alapszervezetek elnökei, akik az alapszervezeti megválasztásukkal automatikusan az 
Országos Szakmai Választmány tagjaivá válnak. Az alapszervezetek által megválasztott 
OSZV tag. Az NYDSZ elnöke és alelnöke, az Elnökség tagjai, valamint a Gazdasági 
Ellenőrző Bizottság elnöke, továbbá a kongresszusra megválasztott plusz alapszervezeti 
küldött, akiket szintén az az alapszervezetek választanak meg.  

 Az alapszervezeti küldöttet Alapszabály szerint a tisztújító választmányi ülésre 
(kongresszusra) az alapszervezetek delegálják (minden megkezdett 100 tag után egy 
küldött választható) akiknek a megbízatása kizárólag a tisztújító választást lebonyolító 
kongresszusra szól.  
 

 A kongresszusi küldött állítás, delegálás határideje 2018. március 31. 
 

 A kongresszuson tanácskozási joggal részt vehetnek az Elnökség által javasolt 
személyek, szervezetek. 
 

4. A kongresszusi költségek megosztása 

 A kongresszus szervezése és lebonyolítása az NYDSZ központi munkaszervezetének feladata. 

 A felmerülő költségeket (a korábbi gyakorlatnak megfelelően), NYDSZ saját költségvetéséből, 
erre a célra betervezett összegből fedezi. 

 A Kongresszus előkészítésének koordinálásáért az NYDSZ elnöke a felelős.  

 

 



 

 

 

Az NYDSZ LV. Kongresszusának MUNKABIZOTTSÁGAI 

Beszámoló Előkészítő bizottság: 
 Aczél János, Boros József 
Szervezeti Működési Szabályzatát Előkészítő bizottság:  
Mogyoródi Gábor, Horváth József, Schäffer Róbert 
Program bizottság:  
Nagy József, Juhász Sándorné, Germán Béla   
Szervezés- és Kommunikáció: 
 Demeter Judit, Balog László, Persovits József 
Jelölő és Választási bizottság: 
 Demeter Judit, Páskulyné Bajtek Katalin, Turcsányi Tibor 
Mandátum- Szavazatszámláló bizottság:  
Tóth Zsuzsanna, Szabó László, Szabóné Béres Brigitta 
Az LV. kongresszus Munkabizottságaiba, 2018. január elsejéig az alapszervezetek jogosultak egy tagot 
delegálni 
A bizottságok megbízatása a kongresszus munkájának befejezéséig tart. 
 
Az LV. kongresszus előkészítő munkájának ütemezése 

 

 Az LV. Kongresszus időpontjának, helyének, küldöttek delegálásának módjáról, az előkészítő 
bizottságok létrehozásáról, a bizottsági vezetők megbízásáról az alapszervezeti választások 
módjáról az Országos Szakmai Választmány 2017. november 11-én döntött. 

 A kongresszusi munkabizottságok 2018. március 31-ig elkészítik az anyagokat és azokat 
egyeztetésre megküldik az alapszervezeteknek. 

 Az Elnökség valamennyi ülésén folyamatosan áttekinti a kongresszusi előkészületek állását, 
napirendre tűzi a kongresszusi dokumentum-tervezeteket. 

 Az Elnökség elkészíti a kongresszusi dokumentumokat. 

 A kongresszusi küldöttek a kongresszus ülésének megkezdése előtt három héttel (21 nappal) 
megkapják a kongresszusi dokumentumokat. 

 Az alapszervezetek 2018. március 31-ig megadják a kongresszusi küldötteik nevét és címét, 
valamint az e-mail címeket. 

 Az NYDSZ alapszervezetei önállóan tárgyalják meg a kongresszus dokumentumait. 
       
 Az LV. Kongresszus munkájának ütemezése 

 

 A küldöttek regisztrálása 

 Kongresszus ünnepélyes megnyitása 

 Ügyrend, Munkabizottságok elfogadása. Mandátumvizsgáló Bizottság jelentése. 

 Általános vitaindító 

 Szóbeli kiegészítés a beszámoló jelentéshez 

 A GEB beszámolója 

 Vita a küldöttek és meghívott vendégek hozzászólása 

 A beszámoló és a GEB jelentés elfogadása 

 Előterjesztés az NYDSZ programjára 

 Előterjesztés az NYDSZ Szervezeti és Működési Szabályzatára 

 Az NYDSZ 2017.évi pénzügyi, gazdasági beszámolója, 2018. évi Költségvetés. 

 A Jelölő és Választási Bizottság elnökének jelentése 

 Az NYDSZ tisztségviselőinek választása 

 A Szavazatszámláló Bizottság elnöke elrendeli a titkos szavazás lebonyolítását, majd utána 

ismerteti a szavazás eredményét. 



 A választás eredményének ismertetését követően az NYDSZ új elnöke kap szót. 

 A kongresszus bezárása.                                                                                                                        

A szüneteket a levezető elnökök rugalmasan kezelik.                                                                           

Az Elnökség az NYDSZ LV. Kongresszusát 2018.májusra javasolja összehívni. 

Országos Szakmai Választmány Határozat 2017. 11.11./1. 

Az Országos Szakmai Választmány, mint az NYDSZ legfőbb döntést hozó testület a fentiek 

alapján elfogadta az NYDSZ LV. kongresszusának Alapszervezeti Választási feladattervét, 

valamint a mellékelt dokumentumok alapján LV. kongresszus további dokumentumait. Ennek 

megfelelően elfogadásra került: a kongresszus összehívásáról szóló határozat, a kongresszus 

Ügyrendje, a kongresszusi Munkabizottságok megválasztása, amelyekről írásos anyag alapján 

döntött a testület. Az OSZV határozatait egyhangúan, ellenszavazat és tartózkodás nélkül 

fogadta el.   

 

2. A NYDSZ irányító apparátusának összetétele, finanszírozhatósága az új kongresszusi és 

gazdasági ciklusra tervezett feladatok tükrében. Döntés a Nyomdászszakszervezet új 

SZMSZ irányelveiről. Előadó: Aczél János elnök. 

 

A Stratégiai bizottság javaslatát májusban az Országos Szakmai Választmány elfogadta és a következő 

négy éves ciklusra: az önállóság mellett döntött. Ennek függvényében kell kialakítani a szervezet új 

arculatát, a hatékony apparátusi, alapszervezeti munkát. Az elnök szóbeli kiegészítésében három 

lehetséges megoldást vizionált: 

 

  Az első a jelenlegi struktúra tovább fejlesztése, racionalizálása. 

 

 A második a regionális centralizáció, amely három regionális pólus (budapesti, alföldi és 

dunántúli) kialakításával tenné hatékonyabbá a munkát. 

  

 Míg a harmadik javaslat a kivezető utat a teljesen centralizált egységes ágazati fellépésben, a 

taglétszám növelésében, a tagok aktivitásának fokozásában, felelős és képzett alapszervezeti 

vezetőkben, valamint a szervezetet profi módon irányító felső vezetésben látja. 

 

A vitában többen kifejtették álláspontjukat, az elnökségi tagok támogatottsága az első verzió köré 

gyűlt, miszerint: a jelenlegi struktúra tovább fejlesztése, racionalizálása határozza, oldja meg 

leghatékonyabban szakszervezetünk jövőbeli munkáját. Az OSZV tagok hozzászólásaiból az 

derült ki, hogy gyorsabb hatékonyabb megoldásban érdekeltek, a regionális centralizációt jelentős 

előre lépésnek gondolják. Így véleményük szerint a lehetőség lenne szakértők foglalkoztatására és 

javulna az érdekvédelem. Végső soron az elhangzottak alapján a centralizált egységes ágazati 

fellépésben látják a szakszervezet megerősödését a jelenlegi szétaprózott alapszervezeti 

gyakorlattal szemben. A hozzászólók hangsúlyoztak a folyamatos, lépésről- lépésre történő 

átállást, amellyel biztosítani lehet a szakszervezet biztonságos jogi, strukturális, gazdasági, 

működtetését. A következő ciklus végére lehet elérni - a tagsággal folytatott konzultációk mellett- 

a végső megvalósítást.  

Az ágazati kollektív szerződésnek kell olyanná válni, hogy a jelenlegi gyakorlat végleg a 

süllyesztőbe kerüljön.  

      Ezáltal megszüntethető lesz: 

 az „utcáról beesők” bérelőnye a törzsgárdákkal szemben,  

 a minimálbér korrekcióba nem részesülők kizárása a béremelésből,  

 a Mt.-ben jogilag szabályozott és megszabott túlóra mennyiség feletti túlóráztatás,  

 az Mt-ben megállapított és attól eltérő, különböző „feudális” munkarend szerinti 

foglalkoztatás, 

 a „sztár munkavállalók” egyéni munkaszerződésekben biztosított, túlzott, mutyi szerű 

megfizetése.  

 



 

  

Országos Szakmai Választmány Határozat 2017. 11.11./2. 

Az Országos Szakmai Választmány, mint az NYDSZ legfőbb döntést hozó testület a fentiek 

alapján elfogadta a többség által favorizált „első javaslatot”. A következő ciklus végére - a 

tagsággal folytatott konzultációk mellett – meg kell valósítani egységes ágazati fellépést. A 
„harmadik javaslat” a teljesen centralizált egységes ágazati fellépésre, az ágazati kollektív 

szerződésre épül, amely a szakszervezet megerősödését jelenti a jelenlegi szétaprózott 

alapszervezeti gyakorlattal szemben. Az OSZV ezen döntését be kell építeni szakszervezetünk 

LV. kongresszusán a következő négy év programjában és az új SZMSZ-ben is realizálni kell. Az 

OSZV a határozatot egyhangúan, ellenszavazat és tartózkodás nélkül fogadta el.   

 

 

3. Az NYDSZ 2018. évi előzetes, a kongresszusig szóló Költségvetése. Előadó: Aczél János 

elnök, Tóth Zsuzsanna gazdasági vezető. 

 

Az Országos Szakmai Választmány, tájékoztatást hallgatott meg a kiadott anyagról és magyarázatot 

kapott az időarányos (I.-X. hó) költségvetés teljesítéséről. Az anyagból kitűnt, hogy a 2017. évi I-X 

hónap költségvetése a beszámoló szerint a valóságot tükrözi, a költségvetéstől mutatkozó minimális 

eltérések többségében pozitív előjelűek és előre nem tervezhető események okozták. Viszont a 

szakszervezet 2017 évi költségvetése a tervhez képest is jobb és tartható lesz. A szakszervezet tartalék 

pénzeszközeit továbbra is Kamatozó Állampapírokban tartja, növekvő felhasználást nem tervez. 

Az LV. kongresszus miatt, ahol teljes körű tisztújítás lesz, a jövő évi költségvetés elfogadása és az 

éves beszámoló a kongresszus elé kerül. A kongresszus tárgyalja és fogadja el a négy éves pénzügyi 

beszámolóval együtt. Viszont továbbra is érvényes az a szabály miszerint a szervezet további 

működtetése, csak csökkentett mérsékelt programok, sikeres akciók és pályázatok, de főleg a 

taglétszám jelentős növelése mellett történhet. Az OSZV küldöttjei a 2017. évi költségvetés 

módosítására javaslatot nem tettek, erre a helyszínen sem került sor, így a költségvetés eredeti 

elfogadott változata maradt érvénybe.  

Országos Szakmai Választmány Határozat 2017. 11.11./3. 

Az Országos Szakmai Választmány a tájékoztatást egyhangúan, ellenszavazat és tartózkodás 

nélkül elfogadta, a 2017. évi költségvetést nem módosította.   

 

 

4. Egyebek. 

 Az OSZV tájékoztatást hallgatott meg NYDSZ/MASZSZ tagkártyák cseréjéről és 2018 évi 

aktiválásáról, a befogadó helyek minimális növeléséről. Felhívják az alapszervezeti vezetők 

figyelmét, a tagsági viszonyokban bekövetkezett változások jelentésére, az új tagok, és a kilépők 

bejelentésére. 
  Az OSZV tájékoztatást hallgatott meg az agárdi üdülési jogok szoba/apartman elosztásában beállt 

cseréről,változásról. A csere célja a jobb minőségű apartmanok megszerzése volt. 
  A szervező titkár, tájékoztatást adott a sikeres nemzetközi „workshop program” 

lebonyolításáról, amelyhez pályázati támogatást kértünk. 

 A TÁMASZ alapítvány elnöke tájékoztatta az OSZV-t az 1%-os szja adótámogatásból 

befolyt összegről. Mély szomorúságának, megdöbbenésének adott hangot, hogy csak 

245759.-forint, támogatás érkezett a munkavállalóktól.                                                                 

Kelt: Budapest, 2017.11.11                                                                                                      

Aczél János  elnök          Boros József levezető elnök, alelnök     Demeter Judit j.k.v. 

                                                                                                                                        

Hitelesítők:    Horváth József                       Mogyoródi Gábor        


